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(Pokračování na stránce 2) 

Důchodová přestávka: Od podzimu nanovo 

 

V aktuálním čísle časopisu 

FP-finanční poradce 
se mj. dočtete: 

 

• Renata Mrázková:  
Cesta je v transparentnosti  
a zjednodušování 
 

• Zkušenosti ze zahraničního 
poradenského trhu 
 

• Možnosti penzijního 
připojištění 

 

Ukázkový výtisk zdarma: 
http://predplatne.ihned.cz/predplatne/zkouska.php?tit=FP&pref=1 

 

Předplatné si objednejte na adrese: 
http://economia.ihned.cz/predplatne 

 

Makléři loni zprostředkovali více pojistného 
Makléřské společnosti sdružené  

v Asociaci českých pojišťovacích mak-
léřů loni zprostředkovaly pojistné za 
20,04 miliardy korun, což proti roku 
2011 v očištěných statistikách znamená 
čtyřprocentní nárůst. Pojišťovny vybra-
ly v roce 2012 na pojistném 115,5 mili-
ardy korun, což byl meziroční pokles  
o 0,1 %. Na neživotní pojištění připadlo 
94 % celkového zprostředkovaného 
pojistného. Členové asociace zprostřed-
kovali v roce 2012 pro své klienty pojiš-
tění celkem u 89 domácích a zahranič-
ních pojišťoven. Nejvíce obchodů bylo 
uzavřeno u Kooperativy (20 % produkce všech členů asociace), České pojišťovny (14 %), ČSOB 
Pojišťovny (12 %) a Allianz (10 %). V roce 2012 členové asociace zprostředkovali na 432 000 
pojistných smluv, o 16 000 více než předloni. 
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POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

LIDÉ 

Připomíná to fotbalový poločas. Řeč je  
o přestávce v podmínkách vstupu do druhého 
pilíře penzijního systému. Do minulého pondě-
lí do něj mohli vstoupit lidé i starší 35 let. Kdo 
nevstoupil do 1. července 
včetně, může využít nabídky 
některých penzijních společ-
ností tak, že smlouva bude 
antidatována na červen.  
V poradenské praxi to zna-
mená, že i když fyzicky 
smlouvu uzavřete v červenci, 
vepíšete do ní červnové da-
tum. 

Avšak ani největší zpozdil-
ci nemusejí zoufat. Od letoš-
ního podzimu začne zřejmě 
druhé kolo lákání účastníků 
do druhého pilíře. Podmínky 
pro jeho účastníky se trochu 
upraví, aby nebyly natolik 
přísné. 

Odcházející ministr financí 
Miroslav Kalousek navrhl 
několik změn, které by měly druhý pilíř zatrak-
tivnit. Předně má dojít ke zvýšení maximálního 
věku účastníka. Ten by se prodloužil ze součas-
ných 35 let na 40. Druhou změnou je, že lidé 

mohou po pěti letech účasti v prostředním pilíři 
důchodového systému odejít, ale už se do něj 
nemohou vrátit. Zároveň by došlo ke zmírnění 
podmínek, které podmiňovaly čerpání renty. 

Abyste získali nárok na dů-
chod z druhého pilíře, stačí se 
pouze dožít důchodového 
věku. Vypadává tak splnění 
podmínky pojistného na soci-
ální zabezpečení v minimální 
délce 35 let. 
Dílčí úpravy by nastaly rov-
něž v délce vyplácení renty. 
Uvažuje se o přidání možnos-
ti jejího čerpání po dobu  
15 let. Nyní mohou účastníci 
druhého pilíře čerpat někdy 
v budoucnosti pouze dvaceti-
letou rentu nebo její doživotní 
verzi. Upravilo by se také 
dědění naspořených prostřed-
ků. Dědic by si je mohl pře-
vést do svého účtu, který má 
v rámci druhého pilíře, anebo 

by peníze získal v hotovosti. 
Neduhem celé penzijní reformy i nadále je, 

že Kalouskovo vylepšení parametrů mohlo být 
zahrnuto už v původním legislativním znění. 

ING Penzijní společnost povede 
Renata Mrázová 

Jiřího Rusnoka nahradí ve funkci předsedy 
představenstva ING Penzijní společnosti gene-
rální ředitelka ING Pojišťovny ČR a Sloven-
sko Renata Mrázová. Mrázová nastoupila do 
ING v roce 2000 na pozici finanční ředitelky. 
Koncem roku 2005 odešla do pojišťovny Di-
rect, kde jako generální ředitelka a předsedky-
ně představenstva působila do července 2007. 
V září 2009 se vrátila do ING opět na pozici 
finanční ředitelky, o dva roky později se stala 
generální ředitelkou. 

Albert Le Dirac’h ředitelem KB  
Generálním ředitelem a předsedou předsta-

venstva Komerční banky bude od srpna Albert 
Le Dirac’h. Ve funkci nahradí Henriho Bonne-
ta, který se k 1. srpnu rozhodl ukončit své 
působení na obou pozicích. Dozorčí rada KB 
zvolila Le Dirac’ha novým členem předsta-
venstva s účinností od 2. srpna a představen-
stvo ho zvolilo předsedou představenstva a 
generálním ředitelem. Le Dirac’h pracuje ve 
skupině Société Générale, kam KB patří, od 
roku 1980.  

Sonia Slavtcheva  
finanční ředitelkou Allianz 

Finanční ředitelkou Allianz pojišťovny je od 
1. července Sonia Slavtcheva, která na této 
pozici vystřídala Petra Sosíka. Slavtcheva do 
Allianz přichází ze skupiny PPF, konkrétně  
z pozice finanční ředitelky společnosti Home 
Credit.  
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Pojišťovny mají nahlášeny povodňové škody za 6,7 mld. Kč  
Pojišťovny v ČR v souvislosti s velkou vodou z počátku června dosud evidují 38 900 nahláše-

ných pojistných událostí za 6,7 mld. Kč. Podle jejich odhadu naroste objem škod na 8,1 mld. Kč, 
míní mluvčí České asociace pojišťoven Marcela Kotyrová. Likvidátoři pojišťoven již drtivou větši-
nu škod prohlédli a vyplatili za ně klientům stovky milionů korun. V pojištění obyvatel vzniklo  
33 600 pojistných událostí za 1,87 mld. Kč, v podnikatelském pojištění 5300 škod za 4,8 mld. Kč. 

Do druhého pilíře penzijního systému vstoupilo přes 75 tisíc lidí 
Do II. pilíře penzijního systému vstoupilo v 1. pololetí 74 573 lidí. Čísla vycházejí z údajů všech 

penzijních společností, které tento produkt nabízejí. Všechny penzijní společnosti se budou dál 
starat o klienty, kteří do II. pilíře vstoupili, řekl prezident Asociace penzijních fondů Karel Svobo-
da. Žádná nyní neuvažuje o tom, že by klienty předávala jiné penzijní společnosti nebo ukončovala 
činnost ve II. pilíři. Rušit jej bez reálné alternativy by podle něj byla nevratná chyba. 
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ZE ZAHRANIČÍ 

Základní úrok Polska na minimu  
Polská centrální banka snížila základní úro-

kovou sazbu o čtvrt procentního bodu na nové 
rekordní minimum 2,5 %. Krok má podpořit 
zpomalující domácí ekonomiku. Banka zá-
kladní úrok snižuje nepřetržitě od loňského 
listopadu. Snížení bylo již deváté v řadě.  

S&P zlepšila rating Kypru na CCC+ 
Mezinárodní ratingová agentura Standard  

& Poor's zrušila Kypru rating „selektivní pla-
tební neschopnosti“. Schopnost této země 
splácet závazky opět hodnotí známkou CCC+. 
Výhled nynějšího ratingu Kypru S&P označila 
jako stabilní. Oznámení agentury o změně 
kyperského ratingu přišlo po výměně státních 
dluhopisů. 

Maďarská centrální banka snížila 
základní úrok na nový rekord 

Maďarská centrální banka snížila 25. června 
základní úrokovou sazbu o čtvrt procentního 
bodu na nové historické minimum 4,25 %. 
Banka tak pokračuje ve snaze podpořit domácí 
ekonomiku.  

Banka se snižováním úrokové sazby začala 
loni v srpnu a od tohoto kurzu se zatím neod-
chýlila. Základní úrok tak snížila již pojede-
nácté v řadě. 

KAPITÁLOVÝ TRH 

Senát schválil zákon, který má pomoci lákat fondy do ČR 
Senát schválil nový zákon o investičních společnostech a investičních fondech, který má do Čes-

ka přilákat investiční společnosti. Zákon předložila vláda a má vytvořit systém podmínek, které by 
zatraktivnily české právní prostředí pro podnikání tuzemských i zahraničních fondů. Nyní ho do-
stane k podpisu prezident.  

Na burze Praha se za 20 let zobchodovaly akcie za 7,6 bilionu Kč 
Od skutečného zahájení obchodování na praž-

ské burze před 20 lety byly během 4824 obchod-
ních dnů zobchodovány akcie v celkové hodnotě 
7,631 bilionu Kč. To je zhruba sedminásobek 
ročního příjmu rozpočtu ČR. Hodnota hlavního 
indexu PX vzrostla v tomto období z 335,2 bodu 
na nynějších 877,53 bodů, tedy o téměř 162 pro-
cent. Vyplývá to z informací Burzy cenných 
papírů Praha. Ačkoliv se první obchodní den  
v novodobé historii BCPP uskutečnil 6. dubna 
1993, za skutečné zahájení obchodování lze 
považovat až 22. červen 1993, kdy bylo na trh 
uvedeno 622 emisí z první vlny kuponové privatizace. Hodnota vypořádaných obchodů Centrál-
ním depozitářem cenných papírů, dceřinou společností BCPP, přesáhla 52 bilionů Kč. Další dceři-
ná společnost burzy, Power Exchange Central Europe, která je od roku 2007 organizátorem trhu  
s českou elektrickou energií (od roku 2008 rovněž se slovenskou a od roku 2009 s maďarskou), za 
dobu své existence zobchodovala elektřinu s místem dodání v ČR v celkovém objemu 177,3 TWh. 
To je téměř trojnásobek průměrné roční spotřeby Česka. 

Solus: Dluhy neplatí lidé hlavně na severozápadě Čech 
Největší podíl lidí v Česku, kteří nejsou schopni plnit své finanční závazky, je na severozápadě 

Čech. Rozdíly mezi jednotlivými okresy jsou značné. Zatímco v okrese Žďár nad Sázavou je podle 
údajů sdružení SOLUS v prodlení s úhradou svých splatných závazků 4,5 procenta dospělých oby-
vatel, v okrese Most je to 17,2 procenta. Ke konci března mělo dluhy po splatnosti 8,15 procenta 
všech dospělých obyvatel ČR, zatímco koncem prosince to bylo 8,05 procenta. Schopnost obyvatel 
splácet své splatné závazky se zhoršila již druhé čtvrtletí za sebou ve všech krajích. 

Podílové fondy letos ztrácejí 
Naprostá většina domácích podílových fondů letos prodělala. Ztrátové byly zejména dluhopisové 

fondy, které byly v průměru v minusu o 2,4 procenta. Zhruba dvouprocentní pokles vykázaly akci-
ové a smíšené fondy. Fondy peněžního trhu zaznamenaly průměrnou výkonnost minus 0,1 procen-
ta, vyplývá z databáze serveru Penízenavíc.cz k 25. červnu 2013. 

Náměstkem ředitele Pojišťovny ČS 
je Vaníček 

Náměstkem generálního ředitele Pojišťovny 
České spořitelny zodpovědným za obchod je 
od 1. července 2013 Tomáš Vaníček. Ve funkci 
nahradil Libora Mánka, který bude nově odpo-
vědný za úsek externích sítí. Vaníček přichází 
z České spořitelny, kde 12 let působil na růz-
ných manažerských pozicích. Naposledy byl 
odpovědný za řízení a provoz celé pobočkové 
sítě a podílel se na nastavení nového obchod-
ního modelu spořitelny.  

Finančním ředitelem RB je Jelínek 
Finančním ředitelem Raiffeisenbank je od  

1. července dosavadní ředitel řízení retailo-
vých rizik banky a úvěrového portfolia Tomáš 
Jelínek. Vystřídal Karla Soukeníka, který  
z banky odchází. Jelínek působí ve skupině 
Raiffeisen od roku 2005. Od roku 2009 půso-
bil ve Vídni v Raiffeisen Bank International 
jako ředitel programu pro správu retailových 
pohledávek pro celou skupinu RBI, na nynější 
pozici pracoval od roku 2011.  
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Euroskupina bude jednat o uvolně-
ní další části úvěru pro Řecko 

Ministři financí zemí eurozóny budou jednat 
o uvolnění další části záchranného úvěru pro 
Řecko. Atény o víkendu dokončily jednání se 
zástupci takzvané trojky mezinárodních věři-
telů, tedy Evropské komise, Evropské centrál-
ní banky a Mezinárodního měnového fondu  
a uvedly, že další peníze mají nadosah. Cel-
kem půjde o zhruba 8,1 miliardy eur (asi 210 
miliard Kč). Euroskupina se bude zabývat i 
politickou situací v Portugalsku. 

Citigroup míří do Iráku 
Společnost Citigroup se stane první americ-

kou bankou, která rozšíří své aktivity do Iráku. 
Informoval o tom deník Financial Times, 
podle kterého banka získala předběžný sou-
hlas irácké centrální banky otevřít svou kance-
lář v zemi. Citigroup se tak zároveň stane 
jednou z prvních velkých zahraničních finanč-
ních ústavů, který bude mít od invaze do Iráku 
vedené v roce 2003 Američany v zemi své 
zastoupení. Skupina oznámila, že zastupitel-
skou kancelář otevře v hlavním městě Bagdá-
du. Doufá, že další budou případně následovat 
i ve městěch Basra a Irbíl. Musí však dostat 
svolení regulátora. Úřadovny v Iráku loni 
otevřelo několik bank ze zemí Perského záli-
vu. Zastupitelskou kancelář zde má britská 
Standard Chartered, která by zde letos chtěla 
otevřít i plnohodnotné pobočky. 

Čínská banka vede top 1000 bank 
Čínská banka se poprvé dostala do čela žeb-

říčku 1000 největších bank světa sestavované-
ho časopisem The Banker. Na první místo se  
z loňského třetího posunula čínská Industrial 
and Commercial Bank of China (ICBC). Za ní 
stejně jako loni skončila americká J.P. Morgan 
Chase & Co. a loňský vítěz Bank of America 
se posunul na třetí pozici. The Banker při 
sestavování žebříčku vychází z ukazatele kapi-
tálu Tier 1. Ten je základním měřítkem finanč-
ní síly banky. Letošní žebříček se kromě do-
minance čínských bank vyznačuje také propa-
dem bank v eurozóně. Téměř všech 25 bank  
s největšími ztrátami jsou banky z Evropy a 
šest z deseti nejztrátovějších je ze Španělska. 
Nicméně zisk 1000 největších bank se vrátil 
na úroveň před krizí. Celkový zisk před zda-
něním se loni zvýšil o 6,7 %, předloni naopak 
klesl o 1 %. Podíl bank ze západní Evropy na 
celkovém zisku však klesl jen na 1,59 %, což 
je nejmenší údaj od roku 2008. Naopak podíl 
bank z Asie a Tichomoří stoupl na 56,7 %. 

Fitch potvrdila vysoký rating USA, 
výhled ale zůstal negativní 

Mezinárodní ratingová agentura Fitch Ra-
tings potvrdila hlavní úvěrový rating Spoje-
ných států na nejvyšším možném stupni AAA. 
Varovala ale, že by prestižní ratingovou znám-
ku USA mohla zhoršit. Důvodem negativního 
výhledu je podle analytiků Fitch nadále vyso-
ké zadlužení Spojených států. 

FP news 

(Pokračování na stránce 4) 

 

Předplatitelé odborného časopisu FP-finančního poradce mají přístup  
do elektronického archivu ZDARMA.  

Stačí se zaregistrovat na adrese http://predplatitel.ihned.cz. 
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Ministři financí EU se shodli na plánu řešení bankovních krizí 
Ministři financí EU se 27. června shodli na pravi-

dlech pro řešení bankovních krizí. Náklady za zkra-
chovalé banky by podle nich měli v budoucnu nést 
investoři a věřitelé. Daňové poplatníky, z jejichž pe-
něz se v minulých letech krachující banky v EU za-
chraňovaly, návrh pravidel chrání. Plán počítá s tím, 
že náklady spojené se záchranou banky by měli jako 
první nést akcionáři, držitelé dluhopisů a vkladatelé  
s aktivy přes 100 tisíc eur v problémové bance. 

Banky se podle globálního výboru dál liší ve vyhodnocování rizik 
Největší světové banky se výrazně liší ve způsobech, jakým vyhodnocují rizika ve svých rozva-

hách, a některé finanční instituce budou možná muset zvýšit své kapitálové rezervy pro krytí pří-
padných ztrát. Vyplývá to ze zprávy Basilejského výboru pro dohled nad bankami, který tvoří ban-
kéři velkých centrálních bank.  

Pravidla kapitálové přiměřenosti mají zabránit opakování dluhové krize podobné té, která se 
objevila před pěti lety. Banky podle regulí musí dát stranou sedm procent kapitálu na ochranu před 
případnými ztrátami z rizikových aktiv. Banka ale může ukazatel finančního zdraví zvýšit o až dvě 
procenta podle toho, jaký model výpočtu rizik použila. Názory na to, co to jsou riziková aktiva a 
jaké množství kvalitního kapitálu je třeba na ochranu před případnými ztrátami, se ale podle Basi-
lejského výboru mezi bankami liší. To tak prý některým z nich umožňuje dát stranou méně kapitá-
lu pro případ, že by začaly mít problémy s rizikovými investicemi. Výbor navrhl několik opatření 
v podobě mimořádných instrukcí od regulátorů nebo možného vyjasnění stávajících pravidel.   
V delší časové perspektivě bude uvažovat o tom, zda interní modely používané bankami nějak 
neukáznit. 

BANKY 

Schodek rozpočtu v červnu klesl na 31,5 miliardy korun 
Schodek státního rozpočtu v červnu klesl na 

31,5 miliardy korun z květnových 39,8 miliar-
dy korun. Uvedlo to ministerstvo financí s tím, 
že jde o nejlepší červnový výsledek od roku 
2008. Loni v červnu deficit činil 71,7 miliardy 
korun. Výsledek za pololetí potvrzuje, že plá-
novaný deficit tento rok není problém splnit i 
přes nutnost financovat odstraňování povodňo-
vých škod, řekl ministr financí Miroslav Ka-
lousek. Na celý letošní rok je schválen rozpo-
čet s deficitem 100 miliard korun. 

Zahraniční dluh Česka se přiblížil 2 bilionům korun  
Zahraniční dluh Česka se v letošním prvním čtvrtletí zvýšil o 42,7 miliardy korun a dostal se 

těsně pod 2 biliony korun. Představoval tak 51,9 procenta hrubého domácího produktu. Na růstu 
zadlužení se podílely hlavně bankovní a vládní závazky. Meziročně byl zahraniční dluh vyšší  
o 65,7 miliardy Kč, oznámila Česká národní banka. 

EKONOMIKA 

AAA Auto před odchodem z trhu vykoupila 3,4 % svých akcií 
Skupina AAA Auto vykoupila 4. července před stažením z kapitálových trhů v Praze a Budapešti 

celkem 2,29 milionu akcií, což je 3,4 procenta jejich celkového počtu. Celkově přitom společnost 
mohla vykoupit přes 22 procent akcií. Zbylých skoro 78 procent akcií vlastní zakladatel Anthony 
Denny. Téměř po celou dobu odkupu se cena akcií na trhu držela nad výkupní cenou. AAA Auto 
uvedla své akcie na trh v rámci primární emise v roce 2007. Upisovací cena 28,1 procenta akcií se 
vyšplhala na 55,1 Kč za kus a Denny tak na rozvoj společnosti získal 1,1 miliardy Kč. Letos firma 
akcie vykupovala za 23,30 Kč za kus. 
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Česká národní banka nechala sazby beze změny  
Bankovní rada České národní banky 27. června nechala úrokové sazby beze změny na rekordně 

nízké úrovni. Základní úroková sazba, od níž se odvíjí úročení komerčních úvěrů, tak zůstala na 
0,05 procenta. Naposledy sazby banka změnila loni v listopadu. Pro ponechání úrokových sazeb 
beze změny hlasovalo všech sedm členů bankovní rady, informoval guvernér Miroslav Singer. 
Zároveň dodal, že podle bankovní rady se zvyšuje pravděpodobnost zahájení devizových interven-
cí proti posilování koruny. 

Reálné příjmy domácností v roce 2011 podruhé za sebou klesly 
Příjmy domácností za rok 2011 nominálně 

mírně stouply, reálně ale podruhé za sebou 
zvolna klesly. Čistý roční příjem na osobu 
stoupl předloni o 2900 Kč na 147 500 korun. 
Částečné zhoršení situace proti předchozímu 
roku se projevilo v subjektivním hodnocení 
domácností, které si častěji nemohly dovolit 
některé výdaje a náklady na bydlení vnímaly 
jako větší zátěž. Vyplývá to z šetření Českého 
statistického úřadu Životní podmínky 2012. 
Rostly příjmy všem skupinám s výjimkou 
domácností samostatně činných. Jejich situaci 
negativně ovlivnila horší ekonomická situace  
v zemi provázaná s nižším odbytem zboží a 
služeb, uvedl vedoucí oddělení sociálních šetření ČSÚ Jaromír Kalmus. Růst počtu osob ohrože-
ných chudobou se ale zastavil.  

Zahraniční obchod skončil v květnu v přebytku 28,8 miliardy korun  
Zahraniční obchod skončil v květnu v přebytku 28,8 miliardy korun, což je meziročně o 6,7 mili-

ardy korun více. Vývoz a dovoz podle předběžných údajů meziročně klesly, vývoz o 0,8 procenta a 
dovoz o 3,7 procenta, informoval Český statistický úřad. 

Dluhy českých domácností v dubnu vzrostly na 1,174 bil. korun 
Dluhy českých domácností u bank a finančních institucí v květnu opět meziměsíčně vzrostly, a to 

o 6,1 miliardy korun na 1,174 bilionu korun. Meziročně byly dluhy domácností vyšší o 44,9 mili-
ardy korun. Vyplývá z údajů České národní banky.  

Česká národní banka vydala minci k výročí příchodu věrozvěstů 
Česká národní banka vydala k výročí 1150 let od příchodu slovan-

ských věrozvěstů Konstantina a Metoděje na území Velké Moravy 
zlatou minci v nominální hodnotě 10 tisíc korun. V prodeji je od 
středy 3. července 11 tisíc mincí. Podle návrhu akademického malíře 
Vladimíra Pavlici je na lícní straně zlaté mince vážící jednu troyskou 
unci velkomoravský kníže Rostislav, na jehož žádost v roce 863 
přišli Konstantin s Metodějem na Moravu. Slovanští věrozvěsti jsou 
vyobrazeni na rubu mince. Všechny tři osobnosti jsou zpodobněné ve 
stylu byzantské ikony zasazené do rámu, v němž jsou vypsána jed-
notlivá písmena hlaholice. Česká mincovna vyrazila 9000 kusů mincí 
ze zlata o ryzosti 999.9 ve špičkové kvalitě s leštěným polem a matovým reliéfem a 2000 kusů  
v běžné kvalitě.  

Ekonomika ve čtvrtletí klesla více, vyplývá z revizí ČSÚ 
Tuzemská ekonomika klesla v letošním prvním čtvrtletí více, než uváděly údaje Českého statis-

tického úřadu na počátku června. Mezičtvrtletně hrubý domácí produkt klesl o 1,3 procenta a me-
ziročně o 2,4 procenta. Vyplývá to z revize ČSÚ. Předchozí údaje uváděly mezičtvrtletní pokles 
hrubého domácího produktu v prvním čtvrtletí o 1,1 procenta a meziroční o 2,2 procenta. Negativ-
ní dopad na HDP mělo podle statistiků především snížení odhadu příjmu ze spotřební daně z po-
honných hmot a maziv o 3,2 miliardy korun z podkladů ministerstva financí. Nezanedbatelná ko-
rekce se týkala prý i zahraničního obchodu. 

Fed schválil přísnější pravidla  
kapitálové přiměřenosti bank  

Americká centrální banka schválila přísnější 
pravidla kapitálové přiměřenosti. Banky by 
podle nich měly držet větší objem kvalitnější-
ho kapitálu, aby dokázaly lépe ustát neočeká-
vané ztráty. Opatření mají zabránit opakování 
finanční krize z let 2007–2009. Fed ale kromě 
toho slíbil navrhnout ještě přísnější regule pro 
největší americké finanční instituce. Pravidla 
kapitálové přiměřenosti od bank požadují, aby 
zvýšily své kapitálové rezervy proti objemu 
úvěrů, které poskytly, či proti objemu riskant-
ních investic, které učinily. Opatření jsou sou-
částí mezinárodní dohody o pravidlech kapitá-
lové přiměřenosti známé jako Basilej III. 

KBC splatila první splátku půjčky 
od vlády Vlámska 

Belgická banka KBC splatila první splátku 
z finanční pomoci od vlády Vlámska, kterou 
obdržela v době finanční krize. Celkem KBC 
vlámské vládě zaplatila 1,75 miliardy eur 
(45,6 miliardy Kč), z toho 580 milionů eur 
činí penále. 

Erste Group navýší kapitál 
Rakouská bankovní společnost Erste Group 

zahájila plánované navýšení kapitálu, které má 
vynést zhruba 660 milionů eur (přes 17 mili-
ard Kč). Firma oznámila, že prodá nové akcie 
vybraným institucionálním investorům, aby 
posílila svou kapitálovou základnu. 

EU viní 13 bank, ISDA a Markit 
z porušování konkurence na trhu 

Evropská komise viní 13 předních světo-
vých bank, poskytovatele finančních údajů 
Markit a Mezinárodní sdružení pro swapy a 
deriváty (ISDA) z porušování antimonopol-
ních pravidel. Podle předběžného vyšetřování 
měly tyto subjekty omezovat konkurenci na 
trhu s úvěrovými deriváty v letech 2006 až 
2009, když se pomocí dohod snažily zabránit 
burzovním operátorům ve vstupu na tento trh. 

Bank of Cyprus nabízí dobrovolný 
odchod ze zaměstnání 

Finanční ústav Bank of Cyprus se rozhodl 
nabídnout svým pracovníkům možnost dobro-
volného odchodu ze zaměstnání, aby tak snížil 
náklady po převodu majetku ze zadlužené 
banky Laiki. Každému zaměstnanci, který se 
tak banku rozhodne opustit, ústav nabídne 
odstupné až 150 000 eur (3,9 milionu Kč). To 
odpovídá měsíční mzdě za dva roky a pěti 
měsíčním platům na základě červnové mzdy.  


